

പ്രധാനമന്ത്രിയുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചടങ്ങിൽ സമീപരാജ്യത്തെ നേതാക്കളുടെ പങ്കാളിത്തം

ജൂൺ 09, 2024

ന്യൂദൽഹി- പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും മന്ത്രിമാരുടെ സമിതിയുടെയും സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചടങ്ങ് 2024 ജൂൺ 09 ന് രാഷ്ട്രപതി ഭവനിൽ നടന്നു. ഇന്ത്യയുടെ അയൽപക്കത്തുനിന്നും ഇന്ത്യൻ മഹാസമുദ്ര മേഖലയിലെയും നേതാക്കൾ ചടങ്ങിൽ വിശിഷ്ടാതിഥികളായി പങ്കെടുത്തു.

2. ശ്രീലങ്കൻ പ്രസിഡന്റ് മിസ്റ്റർ റനിൽ വിക്രമസിംഗെ, മാലിദ്വീപ് പ്രസിഡന്റ് ഡോ. മുഹമ്മദ് മുയിസു, സീഷെൽസ് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അഹീഫ്; ബംഗ്ലാദേശ് പ്രധാനമന്ത്രി ഷെയ്ഖ് ഹസീന; മൗറീഷ്യസ് പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. പ്രവിന്ദ് കുമാർ ജുഗ്നാഥും ഭാര്യയും; നേപ്പാൾ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. പുഷ്പ കമൽ ദഹൽ 'പ്രചണ്ഡ' ; കൂടാതെ ഭൂട്ടാൻ പ്രധാനമന്ത്രി മിസ്റ്റർ ഷെറിംഗ് ടോബ്ഗേ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. മാലിദ്വീപ്, ബംഗ്ലാദേശ്, നേപ്പാൾ, ഭൂട്ടാൻ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലെ നേതാക്കൾ മന്ത്രിമാർക്കൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു.

3. സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചടങ്ങിന് ശേഷം പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദി രാഷ്ട്രപതി ഭവനിൽ സന്ദർശനം നടത്തുന്ന നേതാക്കളുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. തുടർച്ചയായ മൂന്നാം തവണയും ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായി സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചെയ്ത മോദിയെ നേതാക്കൾ അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിച്ചു. 'അയൽപക്കത്തിന് ആദ്യം' എന്ന ഇന്ത്യയുടെ നയത്തിലും 'സാഗർ വിഷൻ' എന്നതിലും ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിബദ്ധത പ്രധാനമന്ത്രി ആവർത്തിച്ചു. 2047-ഓടെ വീക്ഷിത് ഭാരത് എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുമ്പോഴും, തന്റെ മൂന്നാം ടേമിൽ, രാജ്യങ്ങളുമായി അടുത്ത പങ്കാളിത്തത്തോടെ മേഖലയുടെ സമാധാനത്തിനും പുരോഗതിക്കും സമൃദ്ധിക്കും വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് തുടരുമെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി ഉറപ്പിപ്പറഞ്ഞു. ഈ

മേഖലയിലെ ആളുകൾ തമ്മിൽ ആഴത്തിലുള്ള ബന്ധവും കണക്റ്റിവിറ്റിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും മോഡി കൂട്ടിച്ചേർത്തു. അന്താരാഷ്ട്ര രംഗത്ത് ആഗോള ദക്ഷിണേന്ത്യയുടെ ശബ്ദം ഇന്ത്യ തുടർന്നും വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

4. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ദ്രൗപദി മുർമു രാഷ്ട്രപതി ഭവനിൽ സംഘടിപ്പിച്ച വിരുന്നിലും നേതാക്കൾ പങ്കെടുത്തു. നേതാക്കളെ രാഷ്ട്രപതി സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും രാഷ്ട്രസേവനത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രി മോദിക്ക് ആശംസകൾ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യയുടെ ജനാധിപത്യ പ്രയോഗം ഇന്ത്യക്കാർക്ക് അഭിമാനത്തിന്റെ നിമിഷം മാത്രമല്ല, ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ദശലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് പ്രചോദനമാണെന്നും ദ്രൗപദി മുർമു പ്രസ്താവിച്ചു.

5. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചടങ്ങിൽ ഇന്ത്യയുടെ അയൽപക്കത്തുനിന്നും ഇന്ത്യൻ മഹാസമുദ്രമേഖലയിൽ നിന്നുമുള്ള നേതാക്കളുടെ പങ്കാളിത്തം, ഈ മേഖലയുമായുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ആഴത്തിലുള്ള സൗഹൃദവും സഹകരണവും അടിവരയിടുന്നതാണ്.

ന്യൂദൽഹി

ജൂൺ 09, 2024